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KLUCZ PUNKTOWANIA ODPOWIEDZI
POZIOM PODSTAWOWY - czerwiec 2011

INFORMACJE DLA EGZAMINATOROW

Rozwiazania poszczegdlnych zadan i polecefi oceniane sa na podstawie punktowych
kryteriow oceny.

Podczas oceniania rozwiazan zdajacych, prosimy o zwrécenie uwagi na:

e wymoég podania w rozwiazaniu wyniku liczbowego wraz z jednostka (warto$é

liczbowa moze by¢ podana w zaokragleniu lub przedstawiona w postaci ilorazu lub
z uzyciem funkcji trygonometryczne;j),

e poprawne wykonanie rysunkow (wlasciwe oznaczenia, odpowiednie dlugosci
wektorow itp.),

e poprawne sporzadzenie wykresow (dobranie odpowiednio osi wspotrzednych,
oznaczenie i opisanic osi, odpowiednie dobranie skali wielkosci i jednostek,
zaznaczenie punktow na wykresie i wykreslenie zaleznosci),

e poprawne merytorycznie uzasadnienia i argumentacje, zgodne z poleceniami.

Zwracamy uwagg na to, ze ocenianiu podlegaja tylko te fragmenty pracy zdajacego, ktore
dotycza postawionego pytania/polecenia.

Jesli zdajacy przedstawil do oceny dwa rozwiazania, jedno poprawne, a drugie bledne to
otrzymuje zero punktow.

Prawidtowy wynik otrzymany w wyniku bledu merytorycznego nie daje mozliwosci
przyznania ostatniego punktu za wynik koncowy.

Nie jest wymagany zapis danych i szukanych.

Zapisy wzoroéw przy pomocy liczb sa rownowazne z zapisami przy pomocy symboli.
Odpowiedz stowna jest wymagana wytacznie wtedy, gdy okreslono to w poleceniu.
Podczas oceniania nie stosujemy punktow ujemnych i potdwek punktow.

. Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonal polecenie w inny sposob niz podany

w kryteriach oceniania, ale rozwiazanie jest pelne i merytorycznie poprawne, to otrzymuje
maksymalna liczbg punktow przewidziana w kryteriach oceniania za to zadanie lub
polecenie.

Jesli zdajacy rozwiazal zadanie lub wykonal polecenie w inny sposéb niz podany
w kryteriach oceniania, i metoda rozwiagzania jest merytorycznie poprawna, ale
rozwiazanie jest niepelne, lub zawiera bledy, to nalezy w porozumieniu z CKE opracowac
nowy schemat oceniania uwzgledniajacy t¢ sama maksymalng liczbg punktéow jaka
przewidziano za to zadanie/polecenie.
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Zadania zamknigte

Nr zadania | 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Prawidlowa| A C D C A D A A B
odpowiedz
Liczba 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
punktow

Zadania otwarte

Zad., Punktacja
11.1{5 Zapisanie wartosci predkosci wzglednej 1,8 m/s lub utozenie uktadu rownan lp
P | Obliczenie t=30 m/1.8 m/s=17 s (lub 16,7 s) lp
1.2 p | Zapisanie wartosci predkosci 0,3 m/s
12.15 Zapisanie wzoru F, = u'm-g Ip
P | Obliczenie F ;=20 N, poréwnanie z F i wyciagnigcie wniosku Ip
1225 Zapisanie dynamicznego roéwnania ruchu m-a=F — u'm'g Ip
P | Obliczenie wartosci przyspieszenia a = 0,52 m/s* lub a = 0,5 m/s’ Ip
13.1]5 Dopisanie symboli i jednostek na osiach Ip
P | Naniesienie punktow pomiarowych i narysowanie krzywe; lp
m-v? F-r
Zapisanie wzoru F = i uzyskanie wzoru v = ,[— lp
13213 P r m
Przyblizona ocena sity (ed 6200 N do 6500 N) lp
Obliczenie wartosci predkosci v = 6,4-10° m/s lp
Zapisanie, ze Pi_P2 lub P _ const. Ip
v I
14112
Obliczenie wartosci 24 oraz £2 i wykazanie, ze sa sobie rowne lp
1 2
Zapisanie rownania p -V =n-R-T ipodstawienie n = m Ip
14215 P U
Obliczenie objetosci ¥~ 0,52 m* 1p
15.111 p | Prawidtowy promien i kat (od prostej prostopadtej do granicy oérodkéw)
1525 Zapisanie prawa zatamania dla przedstawionej sytuacji Ip
P Uwzglednienie, ze & = 30° i obliczenie sin f= 0,376 lub 0,38 lp
Wyboér promienia zalamanego w powietrzu, dorysowanie promienia padajacego od
15312 p | strony wody Ip
Poprawny kierunek promienia padajacego lp
16.1]2p Uzupetnienia: emisji...1 i 3, a absorpcji... —2i4 lp
Uzupetienia: jasnych...1i 3, a ciemnych... —2i4 lp
Prawidlowy wybor: &y Ip
16.2| 2 p | Uzasadnienie, np. dla tego przejscia roznica energii poziomow (a wige i energia
kwantu) jest najmniejsza Ip
17.111p Zapisanie celu, np. rozpedzanie/przyspieszanie czgstek
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17.211p Zapisanie celu, np. zakrzywianie toru czgstek, krazenie czgstek

Objasnienie, np. prgdkos¢ jest porownywalna z predkoscia swiatta, a wzor sig wtedy

17.3 2P | nie stosuje lp

Prawidlowy wybor: jest wigksza lp
18 [3p Za kazdy poprawny wpis polp

Poprawne odpowiedzi: konwekcja (unoszenie), promieniowanie, przewodnictwo
Za podkreslenie 5 pol wlasciwych 2p
albo
Za podkreslenie 4 pol wlasciwych i 1 blednego lp

191129 | atbo

Za podkreslenie 3 pol wlasciwych i pozostawienie 2 pol bez dokonania wyboru 1 p
Prawidfowe wybory: filtrem polaryzacyjnym, poprzeczng, polaryzacji,
niespolarvzowane, spolaryzowane

192]1p Zapisanie: tak, wraz z uzasadnieniem, np. odbicie pelni taka sama rolg, jak filtr
polaryzacyjny, kolejno$¢ filtrow nie ma znaczenia

193] 1p Zapisanie; nie, wraz z uzasadnieniem, np. efekt polaryzacji przy odbiciu zalezy od
kata odbicia, nie wystepuje przy odbiciu prostopadtym

Whisanie uzupetnienia zdania: alfa lp
20.1(2p Whisanie uzupelienia zdania: beta minus lp
(dopuszcza sie odpowiedz? beta)
Poprawny wybor 2 cech promieniowania i brak podkreslenia pozostalych lp
albo
20212 p Pz)pramw wybor 3 cech promieniowaniai 1 btad lp
albo

Poprawny wybor 4 cech promieniowania: sg czastkami, sa malo przenikliwe, sa
silnie jonizujace, moga by¢ przyspieszane w polu elektrycznym 2p




